



**П Р О Т О К О Л**  
**заседания Общественной палаты**  
**городского округа город Кулебаки Нижегородской области**

25 декабря 2024 г.

№ 21

г. Кулебаки

**Председательствовал:**

Председатель Общественной палаты городского округа город Кулебаки Нижегородской области **О.В. Клюшина**

**Присутствовали:**

Члены Общественной палаты (согласно прилагаемого списка регистрации)

**Приглашены:**

Глава местного самоуправления г.о.г. Кулебаки **А.А. Паятев**

Заместитель главы администрации г.о.г. Кулебаки по социальной политике **Н.В. Сапунова**

**Место проведения:** г. Кулебаки, ул. Воровского, 49

**Время проведения:** 15-00 часов

На заседании присутствуют 14 из 24 членов Общественной палаты городского округа город Кулебаки, утвержденных Постановлением главы местного самоуправления г.о.г. Кулебаки от 08.02.2021 № 2, Решением Совета депутатов г.о.г. Кулебаки от 26.02.2021 года № 14, Протоколом заседания Общественной палаты городского округа город Кулебаки Нижегородской области от 10 марта 2021 г. № 02.

Кворум имеется.

**Повестка дня:**

- 1. Отчет о работе Общественной палаты г.о.г. Кулебаки за 2021-2025 годы**  
(**О.В. Клюшина**, председатель Общественной палаты г.о.г. Кулебаки).

**ГОЛОСОВАЛИ:** «ЗА» - 14, «ПРОТИВ» - 0

- 
- 1. Отчет о работе Общественной палаты г.о.г. Кулебаки за 2021-2025 годы**  
(**О.В. Клюшина**)

**СЛУШАЛИ:**

- 1.1. Председателя Общественной палаты г.о.г. Кулебаки **О.В. Клюшину**.

**Прошло 5 лет со времени формирования Общественной палаты городского округа город Кулебаки. До 2021 года наш общественный институт именовался Совет общественности при главе местного самоуправления.**

**Вспомним**, как все начиналось 5 лет назад, когда был сформирован, в соответствии с российским и региональным законодательством, решением Совета депутатов городского округа город Кулебаки №43 от 23 августа 2019 г. «Об утверждении Положения об Общественной палате городского округа город Кулебаки Нижегородской области, 10 марта 2021 г. состав Общественной Палаты. Тогда были утверждены Регламент, Положения о президиуме, постоянных комиссиях и рабочих группах, Кодекс этики члена Общественной палаты, её структура.

Состав Президиума был утвержден в количестве 8 человек: председатель Общественной палаты, его заместитель, секретарь и 5 председателей постоянных комиссий: по вопросам законодательства, гражданского общества и информационной политике, по вопросам развития реального сектора экономики и предпринимательства, по вопросам социальной политики и здравоохранения, по вопросам образования, культуры и спорта, по делам молодежи и патриотическому воспитанию. Избраны председатели комиссий.

Общественная палата осуществляет свою деятельность на основе *Конституции РФ*, иных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации, *Устава Нижегородской области*, законов и иных нормативных правовых актов Нижегородской области, *Устава городского округа город Кулебаки*, иных муниципальных нормативных правовых актов округа и Положения «Об Общественной палате городского округа город Кулебаки».

Палата призвана обеспечить согласование общественно значимых интересов граждан, некоммерческих организаций, органов местного самоуправления, бизнеса для решения наиболее важных вопросов общественного, экономического и социально-культурного развития городского округа город Кулебаки, защиты прав и свобод граждан, развития гражданского общества.

В работе заседаний Палаты всегда принимают участие глава МСУ г.о.г. Кулебаки, его заместители, другие работники администрации, председатель Совета депутатов г.о.г. Кулебаки, его заместитель, депутаты, представители различных организаций округа.

Выстроив отчет в хронологической последовательности, назову наиболее значимые вопросы, рассматриваемые на наших заседаниях.

**2021 год.** Учитывая сложную эпидемиологическую обстановку, связанную с распространением коронавирусной инфекции, работа Палаты строилась в соответствии с установленными требованиями: на её заседаниях соблюдались масочный режим, социальные дистанции, другие меры профилактики. Все заседания проходили во Дворце культуры им. Дубровских, условия в котором позволяли использовать противовирусные меры наиболее эффективно.

Несмотря на сложности, обусловленные пандемией, Палата работала в полном объеме. За 2021 год, кроме организационных вопросов, на её заседаниях были рассмотрены и выработаны решения почти по 30-ти плановым и внеплановым вопросам, среди которых -

**«Об основных итогах работы администрации городского округа город Кулебаки», «О реализации Стратегии демографического развития г.о.г. Кулебаки», «Об антикоррупционной политике в г.о.г. Кулебаки».** Следует отметить, что эти 3 вопроса стали для нас традиционными, и мы обращались к ним регулярно.

Среди других тем, рассмотренных в начале первого созыва - **«О реализации проекта инициативного бюджетирования «Вам решать», «О ремонте дорог», «О качестве проведения ВДГО, «Об экологической безопасности в г.о.г. Кулебаки», другие.**

Кроме того, Общественная палата г.о.г. Кулебаки активно занималась формированием института общественного наблюдения за проведением голосования на выборах депутатов Государственной Думы РФ и Законодательного Собрания Нижегородской области.

**В 2022 году** нами было рассмотрено более 20 вопросов. Среди них особенно важные – военно-патриотической направленности. Именно в этом году мы начали принимать решения по вопросу увековечения памяти кулебачан, погибших в ходе специальной военной операции. При этом и сами выходили с гражданской инициативой, и поддерживали её. Принимая такие решения, Общественная палата, администрация, военкомат, образовательные организации, все мы, прежде всего, думаем о том, чтобы дети, молодежь воспитывалась именно на таких примерах мужества во имя интересов Родины нашей.

В этой связи немаловажен и тот факт, что члены Палаты активно участвуют в сборе и отправке гуманитарной помощи участникам СВО, жителям Донбасса. Мы своих не бросаем!

А еще мы рассмотрели такие важные вопросы, как о **перспективах создания Молодежного центра, развитии спорта по месту жительства, реконструкции городского стадиона, мерах государственной поддержки граждан, об участии общественных организаций в грантовых конкурсах социальных проектов, другие.**

В соответствии с федеральным и региональным законодательством муниципальные общественные палаты и советы являются субъектом общественного контроля. Как мы работали в этом плане? Как я уже отметила, в сфере общественного контроля Общественной палаты находятся деятельность администрации округа, отчет которой мы ежегодно заслушиваем, что даёт нам возможность получить полную информацию о жизни округа, его проблемах и выработать совместные пути их решения, а также вопросы о реализации «Стратегии демографического развития», об антикоррупционной политике округа.

В плане проведения общественного контроля в течение 2022 года Общественная палата рассматривала и такие вопросы, как **«О состоянии и мерах поддержки предпринимательства в г.о.г. Кулебаки в условиях санкций»**, **«О состоянии и перспективах водоотведения в г.о.г. Кулебаки»**.

На заседании Общественной палаты был подробно рассмотрен вопрос **«О бесхозяйных и неиспользуемых зданиях в г.о.г. Кулебаки»**. Рабочая группа в составе Дениса Плотова и Владимира Пужалова перед тем, как обсудить этот вопрос, обследовав все пустующие здания, предоставила нам адресную презентацию.

Рассматривая тот или иной вопрос, мы вырабатываем свои предложения, которые, надеемся, учитываются органами власти при принятии различных управленческих решений. Например, наше решение по бесхозяйным зданиям - рекомендовать администрации округа активизировать работу по вовлечению земельных участков, находящихся под бесхозяйными и неиспользуемыми зданиями, в хозяйственный оборот; отделу муниципального контроля администрации предложено усилить контроль в отношении собственников данных объектов в части привлечения их к приведению в нормативное и безопасное состояние.

**В 2023 году** мы рассмотрели 16 общественно значимых вопросов, среди них – **«Об инвестиционной деятельности администрации г.о.г. Кулебаки»**, **«Об общественном наблюдении на выборах губернатора Нижегородской области»**; совместно с руководителем Общественной палаты г.о.г. Выкса Игорем Беспаловым, другими членами Выксунской Палаты - вопрос **«О мерах, принимаемых администрацией г.о.г. Кулебаки в целях решения проблемы с бездомными и безнадзорными животными»**.

Масштабным и очень значимым мероприятием года, несомненно, был форум общественных организаций **«Я – патриот»**, в котором приняли участие представители Общественной палаты Нижегородской области, руководители Общественных палат и Советов из Кулебак, Выксы, Навашина, Вознесенска и Ардатова.

Подводя итоги, заместитель председателя Совета депутатов Елена Федоренко назвала его значимым событием в жизни округа; член Общественной палаты Нижегородской области, заместитель председателя союза «Афганистан» полковник Николай Михневич, подчеркнув, что патриотизм собирается по крупицам, высоко оценил его работу. Результат работы форума - совместно выработанная резолюция, направленная на сохранение исторической памяти и совершенствование патриотического воспитания.

**В 2024 году** было рассмотрено 20 вопросов. Каждый из них детально и с большой заинтересованностью обсуждался как со стороны выступавших, так и со стороны членов Палаты.

**В соответствии** с федеральным и региональным законодательством муниципальные общественные палаты и советы являются субъектом общественного контроля. Как мы работали в этом плане? Один из объектов общественного контроля - реализации национальных проектов на территории округа. Этот вопрос мы рассматриваем систематически.

В плане проведения общественного контроля в течение 2024 года Общественная палата подняла такие вопросы, как **«О работе домоуправляющей компании»**, **«О содержании дорог и тротуаров»**, **«О пригодности водных объектов для летнего отдыха населения»**, **«О работе пассажирского транспорта»**, **«О решении проблемы модернизации и сооружения новых инженерных сетей ЖКХ»**, **«О состоянии и развитии системы обращения с ТКО (в том числе, о воспитании культуры складирования отходов)»**, **«О мониторинге и сносе аварийных деревьев в г.о.г. Кулебаки»**, другие.

**2025 год.** В поле нашего зрения был 21 вопрос. И каждый из них социально значим. Среди них такие, как **«О состоянии и развитии медицинского обслуживания»**, **«О качестве**

ремонта дорог и тротуаров», «О проблемах содержания и строительства ливневой канализации», «О состоянии и развитии лесного хозяйства», «О состоянии и перспективах развития уличного освещения», «О профилактике ДТП в округе», «О миграционной политике».

2025 год – год Защитника Отечества и 80-летия Победы. Не ошибусь, если скажу, что большинство членов Палаты не только сами участвовали во всех социально-значимых мероприятиях года, но и сами организовывали их.

В декабре 2025 года впервые в Кулебаках прошел мотивационный форум «Лидеры общественного мнения». Он был организован Общественной палатой округа при поддержке Общественной палаты Нижегородской области, администрации округа, лично главой МСУ Артемом Алексеевичем Паятлевым, Советом депутатов, акционерным обществом «Русполимет», местным отделением партии «Единая Россия».

В большой зал Дворца культуры имени Дубровских пришли представители большинства общественных организаций округа - активные, целеустремленные молодые люди и представители старшего поколения.

Непосредственное участие в мероприятии приняли члены региональной Общественной палаты - руководитель аппарата Общественной палаты Нижегородской области» Игорь Ленидович Нестеров и председатель Нижегородского регионального отделения «Российское экологическое общество», эко-журналист Светлана Владимировна Васильева, а также общественный экологический инспектор Министерства экологии Нижегородской области Вячеслав Николаевич Бабушкин и общественные лидеры из Выксы, Арзамаса и Дивеева.

Местное самоуправление представляли председатель Совета депутатов округа Павел Геннадьевич Игошин, его заместитель Елена Александровна Федоренко, заместитель главы администрации по социальной политике Наталья Владимировна Сапунова, руководители и представители отделов муниципалитета.

Организуя форумы общественных организаций, наша Общественная палата среди задач, обусловленных их тематикой, обязательно преследует такую важную цель, как мотивация к еще более активной и эффективной деятельности. Форум, носящий название «Лидеры общественного мнения», целенаправленно способствовал этому. Руководители и спикеры профильных площадок так выстроили мотивационную политику внутри команд, что каждый участник приобрел новый опыт и ушел вдохновленным на новые дела. Форум был не только интересным и увлекательным, но и общественно полезным.

- Прошедший форум, на мой взгляд, является ярким примером эффективного взаимодействия власти, реального сектора экономики и общественности для решения социально значимых задач жителей городского округа город Кулебаки, - подчеркнул Игорь Леонидович Нестеров. - Важно, что инициатором и вдохновителем такого взаимодействия является именно Общественная палата муниципального округа. Такой опыт работы можно предлагать для использования и на других территориях Нижегородской области.

- Очень важное мероприятие в плане объединения наших общественных организаций и выработки совместных решений, которые, несомненно, будут способствовать дальнейшему развитию муниципалитета, и, в конечном итоге, улучшению жизни населения», - сказал на форуме Павел Геннадьевич Игошин.

Позитивную оценку форума дали и Светлана Владимировна Васильева, Елена Александровна Федоренко и Наталья Владимировна Сапунова и, конечно, сами его участники.

На форуме работали тематические площадки: «ЭкоЛидерство и эковолонтерство» (руководитель – председатель постоянной комиссии Общественной палаты по вопросам законодательства, гражданского общества и информационной политике Светлана Сердечная), «Специальная военная операция: Фронт и тыл неразделимы» (руководитель волонтерской команды «Добрые сердца Светлана Мысягина), «Лидеры безграницных возможностей» (член Общественной палаты округа Екатерина Букина), «Счастливая семья – основная мотивация для родителей» (многодетная мама, топ-50 проекта «Женское лидерство» Марина Данилова), «Молодежь: путь к успеху» (грантополучатель от «Росмолодежи» Валентина Зотова) «Активное долголетие» (председатель Совета ветеранов спорта Вячеслав Севостьянов),

В резолюцию форума вошли предложения, выработанные на тематических площадках. Среди них такие, как создание в округе экосообщества, открытие Молодежного центра, возрождение ночной хоккейной лиги, ежегодное проведение военно-патриотических сборов памяти участника СВО Евгения Смолина, развитие дистанционных онлайн-консультаций для людей с ограниченными возможностями здоровья, такие форумы сделать традиционными, другие.

Большое спасибо всем, кто работал над вопросами подготовки и проведения мотивационного форума «Лидеры общественного мнения», - членам Палаты Светлане Сердечной, Екатерине Букиной, Оксане Сулимовой, Ольге Томновой.

Отдельная благодарность инициатору и модератору мероприятия, руководителю постоянной комиссии Общественной палаты по вопросам социальной политики и здравоохранения Ирине Маниной. Личные истории, побуждающие к активным действиям, интерактивная наглядность, творческие мастер-классы, игры, викторины, тестирование, квизы, показ моделей из вторичных материальных ресурсов – далеко не полный перечень форм организации работы площадок, которые способствовали тому, что форум получился не только интересным, но и общественно полезным.

**Все эти годы** члены Общественной палаты эффективно работали как в постоянно действующих комиссиях городского округа город Кулебаки (по координации работы по противодействию коррупции, по рассмотрению предложений к наградам, в антитаркотической комиссии, комиссиях, создаваемых для проведения конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы, в общественной комиссии по реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды, других), так и в рабочих комиссиях в целях изучения проблем и выработки путей их решения; принимали участие в обсуждении различных проектов и гражданских инициатив; активно взаимодействовали с органами местного самоуправления, общественными объединениями и иными некоммерческими организациями, населением, Общественной палатой Нижегородской области.

Следует отметить и тот факт, что большинство членов Общественной палаты, возглавляя или являясь членами общественных организаций, принимают непосредственное и активное участие в реализации различных программ, решении проблем округа, его жителей, формировании гражданского общества.

Информация о каждом нашем заседании, принятых решениях публикуется в газете «Кулебакский металлист» и размещается на официальном интернет-сайте городского округа город Кулебаки. Всего за пять лет было рассмотрено около 100 вопросов.

Работа по формированию нового состава Общественной палаты округа завершается. Очень надеемся, что большинство её нынешних членов будут работать и в новом составе.

В 2026-м году предстоит такая же ответственная работа по обеспечению взаимодействия и согласования интересов населения при решении наиболее важных вопросов развития округа, развитию гражданского общества, участию общественности в принятии различных управлеченческих решений, привлечению граждан и общественных объединений к реализации государственной политики на территории округа, обеспечению открытого и гласного обсуждения общественно важных проблем, осуществлению общественного контроля, формированию нетерпимости к коррупционному поведению, одним словом, принятию важных и ответственных решений в целях развития округа и, в конечном итоге, улучшения жизни его населения.

**Огромное спасибо всем за активную работу по решению задач, стоящих перед нашим муниципальным общественным формированием.**

**Мы благодарим руководителей и специалистов органов местного самоуправления – администрацию и Совет депутатов, за помощь, поддержку, взаимопонимание.**

### **ВЫСТУПИЛИ:**

1.2. Н.А. Мочалов назвал работу Общественной палаты округа за эти годы очень ответственной и эффективной.

1.3. А.А. Баранов подчеркнул, что все вопросы, рассматриваемые на заседаниях Палаты, очень близки и имеют важное значение для жителей округа.

1.4. Оценивая работу Общественной палаты округа, А.А. Паятелев сказал: «Представляя разные общественные организации, предприятия и территории, члены Палаты на своих заседаниях поднимают вопросы, остро затрагивающие интересы всего населения, а мы их берем на вооружение и обязательно учитываем при принятии различных управлеченческих решений. Большое спасибо за неравнодушие, активную гражданскую позицию».

1.5. И.К. Манина предложила утвердить отчет «О работе Общественной палаты г.о.г. Кулебаки за 2021-2025 годы».

**ГОЛОСОВАЛИ:** «ЗА» -14, «ПРОТИВ» - 0

**РЕШИЛИ:**

1.6. Отчет «О работе Общественной палаты г.о.г. Кулебаки за 2021 – 2025 годы» утвердить.

**Председатель Общественной палаты  
городского округа город Кулебаки**

**О.В. Клюшина**